



3011941

Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

10 НОЯБРЯ ЧЕТВЕРГ № 220 (977) 1994 год В розницу — свободная цена

ЛИЧНОМУ СОСТАВУ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Сердечно поздравляю личный состав органов внутренних дел Республики Узбекистан, ветеранов милиции, членов их семей в связи с Днем милиции. Велика роль работников органов внутренних дел в сохранении мира и стабильности в нашей стране...

людям, кто отдал жизнь в борьбе с самым страшным злом общества — преступностью, с тем, чтобы сон наших детей был спокойным, и матери не тревожились за их судьбу, чтобы на нашей священной земле утвердился мир и справедливость.

ительство правового государства, для утверждения в нашем обществе законности и порядка, для обеспечения спокойствия в нашем крае. Желаю вам долгих лет жизни, крепкого здоровья, семейного благополучия и счастья, успехов в вашем благородном труде во имя будущего нашей Родины.

Ислам КАРИМОВ, Президент Республики Узбекистан

ЩЕДРОСТЬ ЗЕМЛИ СУРХАНДАРЬНСКОЙ

Богатый урожай был выращен в этом году на виноградниках Сурхандарьи. Хозяйства, расположенные в долинах Гиссарского и Бабатагского хребтов и в предгорьях, собрали 64,5 тысячи тонн винограда. Годовой план области выполнена с избытком. Урожайность в среднем составила 87,4 центнера с гектара.

СЕССИИ РАЙОННЫХ СОВЕТОВ

Состоялась сессия Янгйольского районного Совета народных депутатов. На ней согласно статье 20 Закона о выборах народных депутатов Республики Узбекистан в областные, районные и городские Советы были обсуждены кандидаты в народные депутаты Ташкентского областного Совета первого созыва.

должности хокима района. Хокимом Янгйольского района утвержден Юлдошбой Тожиев, работавший заместителем хокима Ташкентского области. На сессии народных депутатов Зангиатинского района также были обсуждены кандидаты в народные депутаты Ташкентского областного Совета от Зангиатинского района.

Насыров освобожден от должности хокима района в связи с переходом на другую работу. Хокимом Зангиатинского района утвержден Хасан Нурматов, работавший председателем правления коллективного хозяйства "Туркестан" Кибрайского района. На сессиях выступил хоким Ташкентской области М. Икрамов. (УзА).

НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

По указу Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова группа спортсменов, тренеров и специалистов по физической культуре и спорту была награждена медалью "Шухрат", удостоена звания "Заслуженный спортсмен Республики Узбекистан", "Заслуженный тренер Республики Узбекистан", отмечена Почетными грамотами Республики Узбекистан.

Узбекистана, выиграв все матчи, стали чемпионами Азиатских игр. Все это — пример большого внимания, которое уделяет руководство Узбекистана вопросам развития спорта в нашей республике. Это еще раз показывает, что Узбекистан является страной широких возможностей во всех областях и, в частности, в спорте. Здесь нельзя не вспомнить, что одной из первых наград, учрежденных в нашей независимой стране, стал орден "Соглом авлод учун", а одно из постановлений Кабинета Министров было посвящено вопросам развития футбола — любимой игры миллионов.

Собравшись в Доэрге "Туркистон" тренеры, ветераны спорта, представители широкой общественности, болельщики еще раз поздравили тех, кто достойно защитил спортивную честь нашей Родины. Церемония была открыта в торжественной обстановке, под сводами зала прозвучал Государственный гимн Узбекистана. Заместитель премьер-министра Узбекистана С. Сандаксымов говорил о большой победе наших спортсменов в Японии, подчеркнул, что сорок медалей, завоеванных ими на спортивной арене, являются великим достижением нашей независимой республики.

Б. МАНСУРОВ, корр. УзА.

ЗА ЧИСТОТУ ПРИРОДЫ

4 ноября состоялось собрание международного фонда "Экосан". Его вел президент фонда Ю. Шодиметов. Был обсужден ход выполнения решений Кабинета Министров Республики Узбекистан по вопросам экологии и охраны здоровья. На собрании подчеркивалась необходимость усиления охраны здоровья людей, поддержания чистоты окружающей среды, расширения мер, проводимых на производственных предприятиях в соответствии с программой "Экология в саломатлик" ("Экология и здоровье").

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

Об освобождении А. В. Ганиева от обязанностей председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству. Освободить Азиза Валиевича Ганиева от обязанностей председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству согласно поданному заявлению. Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ г. Ташкент, 9 ноября 1994 года

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

Об назначении Т. Набиева председателем Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству. Назначить Тулагана Набиева председателем Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству. Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ г. Ташкент, 9 ноября 1994 года

НА ВАЛЮТНОЙ БИРЖЕ УЗБЕКИСТАНА

Table with exchange rates for various currencies: Singapore dollar, Turkish lira, Finnish markka, French franc, Swedish krona, Swiss franc, etc.

Table with exchange rates for various currencies: Russian ruble, Estonian kroon, Ukrainian karbovanets, Latvian lat, Lithuanian litas, Kazakh tenge, Moldovan lei, Belarusian ruble, etc.

Объем продажи составил 3,04 млн. долларов США. Курс зафиксирован на уровне: 1 доллар США — 23,00 сум. Центральный банк Республики Узбекистан установил с 10 ноября 1994 г. следующие курсы иностранных валют к суму для учета и таможенных платежей */



Для председателя коллективного хозяйства "Узбекистон" Языванского района Рахимахон Раджабовой забота о сельчане — главное. Только за последнее время здесь построены школа, детский сад, учреждения здравоохранения. А недавно сдано в эксплуатацию новое здание школы на 420 учащихся. НА СНИМКАХ: народный депутат Узбекистана Рахимахон Раджабова; вид здания новой школы. Фото Т. ХАМРАКУЛОВА.

ВНИМАНИЕ АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ

Министерство народного образования Узбекистана и Республиканский учебно-методический центр по договору с "Корпусом мира" из США провели конференцию на тему "Новые грани образовательного процесса при изучении английского языка". В ней приняли участие преподаватели английского языка общеобразовательных школ, специалисты института повышения квалификации областных учителей.

МЫ И МИР ВЕХА НА ДОБРОМ ПУТИ

В Национальной компании "Узбекиризм" прошло торжественное собрание, посвященное двадцатилетию со дня открытия в Ташкенте гостиничного комплекса "Узбекистан". Сегодня это ведущее предприятие индустрии туризма в республике, обеспечивающее более трети валютных поступлений отрасли, фундаментальная база ее дальнейшего развития, накопления опыта и совершенствования профессионального мастерства, связанного с обслуживанием иностранных граждан в условиях интенсивного расширения международных контактов, сотрудничества Узбекистана со странами мирового сообщества.

усилий тружеников отрасли в свете проводимых в республике глубоких реформ, политики, последовательно осуществляемой Президентом, руководящих стран и нашей родной Республики Узбекистан на международной арене. Быстро прогрессирующие связи с зарубежными странами, растущий интерес к нашей республике, ее активное участие в международных программах и проектах создают отличные предпосылки для всестороннего развития индустрии туризма, расширения взаимовыгодных контактов в этой сфере. Группе ветеранов отрасли, сотрудников гостиничного комплекса-юбилера на собрании были вручены памятные подарки. (УзА).

ВЕСТИ С ХЛОПКОВЫХ ПОЛЕЙ

Фергана: дехкане Ристанского района, сдав государству более 30 тысяч тонн "белого золота", выполнили годовой план. Урожайность составила 30 центнеров с гектара. 90 процентов хлопка принято первым сортом. Андижан: хлопкоробы Алтыкулского района с честью выполнили взятые на себя обязательства. Особенно весомым был вклад таких хозяйств, как "Иттифок", "Андижан", "1 Мая", "Коммуна". Труженики Кургантепинского района области также выполнили годовой план. Сурхандарья: один из крупнейших районов области — Денауский — выполнил план хлопкозаготовки. Государству сдано более 43 тысячи тонн высококачественного промышленного сырья. Джизак: хлопкоробы Фаринского района первыми в области выполнили годовой план. Дехкане, работающие в предгорьях, сдали более 3,200 тонн качественного хлопка-сырца. Основная часть урожая была собрана машинами. (УзА).

ПОМОГАТЬ ДРУГ ДРУГУ СЛОВОМ И ДЕЛОМ намерены руководители предприятий и организаций одного из крупных промышленных районов столицы — Юнусабадского

Создать ассоциацию промышленных предприятий и научно-исследовательских институтов — такой целью задается районный хокимият. В задачи промышленно-научного консорциума, как юридического лица, со своим уставом будет входить решение вопросов внутрирайонного кооперирования, обмена товарами, продукцией, технологиями, оказание друг другу технической и иной помощи. Для финансовой поддержки планируется создание собственного банка. Средства будут направляться на увеличение выпуска товаров народного потребления и экспортной продукции. Из беседы с заместителем хокима района Р. Шаабдурахимовым стало ясно, что это не проектерство, а хорошо продуманный, целенаправленный план на дальнейшее развитие рыночных отношений. Первые шаги предприятий и учреждений по взаимопомощи конкретны и ощутимы. Так, по инициативе крупных промпредприятий — а их в районе более двадцати — созданы аварийные, хорошо оснащенные группы в помощь службам бытовиков. В такие мобильные бригады входят сварщики, сантехники, слесари-ремонтники. Их задача — оказать эффективное содействие в подготовке коммунального хозяйства района к работе в осенне-зимний период. Те же "промышленники" коллективно взяли на себя помощь ошноро-розничным плодоовощным комбинатам в заготовке на зиму картофеля и лука. Им выделены средства для закладки на хранение тысячи тонн клубней, двух с половиной тысяч тонн лука.

Эта сельскохозяйственная продукция зимой будет реализовываться как на предприятиях, так и в районных торговых точках. Так что взаимодействие между руководителями уже намечается. В выходе от таких взаимоотношений будут все жители. А пока маховик рыночного сотрудничества набирает обороты, в хокимияте скрупулезно и ежедневно анализируют работу подотчетных предприятий. Итоги обобщаются, делаются соответствующие выводы, оказывается возможная помощь. Определенную "головную боль" у районного руководства вызывает работа кондитерской фабрики "Уртак". С начала года она не выполняет плановые показатели. И, объективно подходу, дело в хронической нехватке сырья и материалов. Тысячами тонн недопоставлено сахарного песка, патоки, не говоря уже не только о сухом молоке, какао-продуктах, арахисе — их мизер. Средства на приобретение этих продуктов есть. Но пресловутое непровозведение платежей тормозит производство. Ташкентский научно-исследовательский институт вакцин и сывороток, являясь предприятием-производителем, из 25 наименований основных препаратов не выполнил план по десяти. В хокимияте причину, как говорится, сразу "схватили за хвост". Инициативность оборудования — это раз, на его замену нужна твердая валюта. Но есть и другая внутренняя несобранность на предприятии — хотя бы по наведению нормальной чистоты и порядка. Вот почему хоким

рывается изготовление изделий из хлопчатобумажных и полиэстровых тканей, вырабатываемых текстильными предприятиями республики. В ассортимент входит плащи, куртки, костюмы, рабочие халаты, постельное белье. Материал не надо везти за тридевять земель, им в достаточном количестве обеспечивают Ташкентский, Бухарский, Наманганский производственные хлопчатобумажные объединения. Перепрофилировали производство на выпуск товаров народного потребления на заводе "Зенит". В этом году здесь освоили выпуск газовых котлов системы "Аларм", деревообрабатывающих станков, блоков питания, секретных болтов для автомобилей и другой продукции и пользующейся спросом продукции. Надо сказать, что и на "Уртаке" не намерены прикрывать производство. Не без помощи хокимията в России, Казахстане, Кыргызстане приобретены по бартеру сотни тонн сахара, патоки, другие необходимые в кондитерском деле продукты. Освоен выпуск тринадцати наименований конфет с нетрадиционными начинками. Как видим, идти вперед можно. Главное — не останавливаться и не замедлять движения. А оно, по всей видимости, будет у промышленности района не только поступательным, но и целенаправленным. Выйти на новые рубежи всегда легче вместе, помогая друг другу, чем по-одиночке. Так и намерены поступить хозяйствующие субъекты Юнусабадского района, объединяя свои усилия. В. СЛАВИН.

УСЛЫШАТЬ И ПОНЯТЬ, или Об СП, которое работает на информацию бизнеса

Услышать, а затем понять информацию... Для этого и надо-то всего ничего: носить уменьшающиеся в нагрудном кармане компактное электронное устройство — "Пэйджер" совместного узбекско-американского предприятия "Камалак ТВ".

Ханкелдиев. — При создании этого совместного предприятия при Республиканском производственном объединении радиосвязи, радиовещания и телевидения Минсвязи преследовалась главная цель — повышение технического обслуживания населения до мирового уровня.

годня восьми телепрограмм размером с дипломат, ее можно установить в любом месте комнаты или за ее пределами. Главное, чтобы была прямая связь с Ташкентской телебашней, декодер "завязан" на конкретном абонента.

саеется последнего, оригинального вида персональной связи, то в дальнейшем она будет "закольцована", централизована, и абонент сможет получать информацию и в любой точке республики.



Магазины № 58 Наманганского городского производственного коллективного предприятия реализует нормированные товары более 1900 семьям.



Магазины № 58 Наманганского городского производственного коллективного предприятия реализует нормированные товары более 1900 семьям.

НОВОСТИ ПЛАНЕТЫ

Экспресс-телеайт

СЕРБЫ ПЕРЕХОДЯТ В КОНТРАНАСТУПЛЕНИЕ
Продолжаются ожесточенные бои в Боснии, но за последние сутки их картина изменилась.

СОВЕЩАЕТСЯ КОНТАКТНАЯ ГРУППА
Экстренно возобновила свои заседания контактная группа по урегулированию конфликта в Боснии и Герцеговине.

БУТРОС ГАЛИ ВСТРЕЧАЕТСЯ С РУКОВОДСТВОМ МАКЕДОНИИ
Тема переговоров — разрастающийся конфликт в Боснии и меры по предотвращению его эскалации.

МЕЖДУ НИМИ ТИХИЙ ОКЕАН И ОКЕАН ПРОТИВОРЕЧИЙ
Делегация Совета Федерации Госдумы России во главе с Владимиром Шумейко находится в Сеуле.

ФРАНЦУЗСКО-АФРИКАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ
Руководители 26 африканских стран проводят переговоры с высшими руководителями Франции.

50 ЛЕТ НАЗАД КАЗНИЛИ ЗОРГЕ
Эту дату, видимо, шире чем в России отметили в Японии. По мнению ряда ораторов, выступивших на собрании в Токио, дело Зорге нельзя считать закрытым ни с политической, ни с исторической точки зрения.

АМЕРИКАНЦЫ ВЫВОДЯТ СВОИ ВОЙСКА
Об этом заявил Президент США Билл Клинтон. Он подчеркнул, что с Ганги будет выведено около 60 тысяч американских военнослужащих, а из Кувейта — практически все сухопутные силы США.

УЧЕНИЯ НАЗЫВАЮТСЯ "ПЕГАС"
Еврокорпус — вооруженные формирования Германии, Франции, Бельгии и Испании, созданные по инициативе Германии и Франции, — начал свои крупные учения на германской земле.

УЧЕННЫЕ О КАТАКЛИЗМАХ НА ЮПИТЕРЕ
Облако газов, обнаруженное американцами над Юпитером, было раскато до температуры выше солнечной и достигло 14 тысяч градусов.

МАО ЦЗЭДУН ЕДЕТ НА АУКЦИОН
Речь идет, разумеется, о памятнике и других изображениях "великого кормчего".

Зарубежный опыт
ШВЕЙЦАРСКАЯ СИСТЕМА СТРАХОВАНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
Страховая медицина далеко не такая путанная вещь, как это может показаться из недавней передачи телестудии "Отстанкин", посвященной скачкообразному и трудному созданию ее фундамента в России.

Зарубежная карикатура
Сюжет: человек балансирует на тонкой проволоке, держа на тарелке несколько телевизоров с разными каналами.

Зарубежная карикатура
Сюжет: человек балансирует на тонкой проволоке, держа на тарелке несколько телевизоров с разными каналами.

Зарубежная карикатура
Сюжет: человек балансирует на тонкой проволоке, держа на тарелке несколько телевизоров с разными каналами.

Зарубежная карикатура
Сюжет: человек балансирует на тонкой проволоке, держа на тарелке несколько телевизоров с разными каналами.

Зарубежная карикатура
Сюжет: человек балансирует на тонкой проволоке, держа на тарелке несколько телевизоров с разными каналами.

Зарубежная карикатура
Сюжет: человек балансирует на тонкой проволоке, держа на тарелке несколько телевизоров с разными каналами.

МОЛОКОЗАВОД ВСТУПИЛ В СТРОЙ

В коллективном хозяйстве "Аккурган" Аккурганского района Ташкентской области сдан в эксплуатацию малый молочный завод, работающий по передовой технологии.

МОЛОКОЗАВОД ВСТУПИЛ В СТРОЙ

В коллективном хозяйстве "Аккурган" Аккурганского района Ташкентской области сдан в эксплуатацию малый молочный завод, работающий по передовой технологии.

Острый сигнал ХЛОПОК В КОММЕРЧЕСКОМ ОБОРОТЕ

В дни хлопкоуборочной страды есть смысл поговорить о том, как мы распоряжаемся нашим главным богатством и как вознаграждаются нелегкий труд сотен тысяч дехкан.

Оно создано постановлением Кабинета Министров республики на основании межгосударственного соглашения, достигнутого в ходе визита Президента И. А. Каримова в Сеул в 1992 году.

Джизакская областная межхозяйственная ассоциация по реализации хлопчатобумажной и сельхозпродукции "Джизак толаси", возглавляемая У. Султановым, заключила два коммерческих договора с СП "УзДЭУэлектроникс" на поставку 539 тонн хлопкового волокна.

Джизакская областная межхозяйственная ассоциация по реализации хлопчатобумажной и сельхозпродукции "Джизак толаси", возглавляемая У. Султановым, заключила два коммерческих договора с СП "УзДЭУэлектроникс" на поставку 539 тонн хлопкового волокна.

Джизакская областная межхозяйственная ассоциация по реализации хлопчатобумажной и сельхозпродукции "Джизак толаси", возглавляемая У. Султановым, заключила два коммерческих договора с СП "УзДЭУэлектроникс" на поставку 539 тонн хлопкового волокна.

Джизакская областная межхозяйственная ассоциация по реализации хлопчатобумажной и сельхозпродукции "Джизак толаси", возглавляемая У. Султановым, заключила два коммерческих договора с СП "УзДЭУэлектроникс" на поставку 539 тонн хлопкового волокна.

Джизакская областная межхозяйственная ассоциация по реализации хлопчатобумажной и сельхозпродукции "Джизак толаси", возглавляемая У. Султановым, заключила два коммерческих договора с СП "УзДЭУэлектроникс" на поставку 539 тонн хлопкового волокна.

Джизакская областная межхозяйственная ассоциация по реализации хлопчатобумажной и сельхозпродукции "Джизак толаси", возглавляемая У. Султановым, заключила два коммерческих договора с СП "УзДЭУэлектроникс" на поставку 539 тонн хлопкового волокна.

Джизакская областная межхозяйственная ассоциация по реализации хлопчатобумажной и сельхозпродукции "Джизак толаси", возглавляемая У. Султановым, заключила два коммерческих договора с СП "УзДЭУэлектроникс" на поставку 539 тонн хлопкового волокна.

Этот человек чаще находится в пути, нежели дома. Но он на это не сетует и за подвиг не выдает — это давний ритм его жизни.

Что же для него главное? Прежде всего фирма "Зилола", известность которой перешагнула границы Кызылтеминского района и даже области.

Когда мне сообщили, что есть такая предприниматель с размахом, захотелось в это поверить. Ибо как в области, так и в самом Навоийском районе

В трудовых коллективах ТАПОИЧ: СОБРАН ОЧЕРЕДНОЙ САМОЛЕТ

Ташкентские самолетостроители собрали и подняли в воздух свой очередной самолет на серий Ил-76. Это событие произошло 31 октября 1994 года.

Словом, этот самолет имеет хорошие летно-технические и взлетно-посадочные данные, эксплуатируется в любых климатических условиях, на разных континентах мира.

Словом, этот самолет имеет хорошие летно-технические и взлетно-посадочные данные, эксплуатируется в любых климатических условиях, на разных континентах мира.

Словом, этот самолет имеет хорошие летно-технические и взлетно-посадочные данные, эксплуатируется в любых климатических условиях, на разных континентах мира.

Словом, этот самолет имеет хорошие летно-технические и взлетно-посадочные данные, эксплуатируется в любых климатических условиях, на разных континентах мира.

Словом, этот самолет имеет хорошие летно-технические и взлетно-посадочные данные, эксплуатируется в любых климатических условиях, на разных континентах мира.

Саламов рад, что пришло время оборотистых людей. Никакого нажима, команд, полная свобода, ездай куда хочешь, заводи сотрудничество с кем считаешь нужным.

Можно ли ему было лишь расширить сеть торговых точек, как это делают преуспевающие коммерсанты? Да, вполне, но Рустам Саламов уверен, перспектива — за развитием производства и переработки. Особенно на селе.

Бизнес и коммерция — эти слова тогда еще не были в ходу. А жилка предпринимателя сидела в нем от роду. Не скрывает

Оптимисты рынка ГЛАВНОЕ В ЖИЗНИ

в родной торговле, перепродавая из госсотера причитающиеся им товары втридорога. Но не им принадлежат будущее. Махнаторы и жулики, не умеющие проводить грань между частным и честным бизнесом, а вернее, сочетать эти понятия, обречены.

или Ташкенте завтра в пятнадцать часов, значит, так и будет. Пунктуальность — главная черта делового человека, убежден он.

или Ташкенте завтра в пятнадцать часов, значит, так и будет. Пунктуальность — главная черта делового человека, убежден он.

или Ташкенте завтра в пятнадцать часов, значит, так и будет. Пунктуальность — главная черта делового человека, убежден он.

или Ташкенте завтра в пятнадцать часов, значит, так и будет. Пунктуальность — главная черта делового человека, убежден он.

или Ташкенте завтра в пятнадцать часов, значит, так и будет. Пунктуальность — главная черта делового человека, убежден он.

Экономика в понятиях и терминах ГОСУДАРСТВО НА РЫНКЕ

В эпоху крутых перемен общество кардинально меняется. Формируются новые принципы, формы, тенденции его существования.

ства от функций распределения ведет к не менее негативным последствиям, чем его тотальный контроль за всем и вся.

В эпоху крутых перемен общество кардинально меняется. Формируются новые принципы, формы, тенденции его существования.

В эпоху крутых перемен общество кардинально меняется. Формируются новые принципы, формы, тенденции его существования.

В эпоху крутых перемен общество кардинально меняется. Формируются новые принципы, формы, тенденции его существования.

В эпоху крутых перемен общество кардинально меняется. Формируются новые принципы, формы, тенденции его существования.

Грани культуры

ИСТОРИЯ, ЗАПЕЧАТЛЕННАЯ В КАМНЕ

Многие творения народных зодчих прошлых столетий сохранились до сегодняшнего времени. Такие монументальные памятники, как медресе Кукельдаш, Баракхан, Абдулкасим, ансамбль Шейхантаур и другие, находящиеся в Ташкенте, составляют уникальное архитектурное наследие...

На территории так называемой старой части города, между нынешней улицей Навои и проспектом им. Кадыри, находится группа монументально-архитектурных сооружений, составляющих ансамбль шейха Ховенди Тахура или Шейхантаура, связывающий нас с эпохой правления Темуридов. Шейх Ховенди Тахур приходился дядей советника при шейхе Убайдулле Ходже Ахроре, главе религиозного ордена "Нахшбанди".



Входной портал был оформлен в виде купольного сооружения — чортак. Он представлял собой высокую квадратную постройку с четырьмя широкими арками на осях. Деревянные резные двухстворчатые ворота Шейхантаура выполнены из Махсумходжи, который также изготовил двери входного портала дворца Художархана и большие ворота медресе Казиян в Коканде.

Как показывают результаты многолетних научных исследований, археологические раскопки и письменные источники XVI в., нынешнее здание не является древней постройкой. Оно воздвигнуто на уже имевшемся фундаменте. Большой интерес вызывает сам проект постройки здания, которое состоит из двух квадратных анфиладных залов, перекрещиваемых в центре, сфероконических куполов. Вход в мавзолей обозначен невысоким порталом.

Первое из помещений — зияратхона — имеет двухпольное перекрытие. Внутренний сфероконический купол выложен кирпичом в два ряда. Наружный купол опирается на двенадцатиградник с переходом на восьмигранник. В зияратхоне находится надгробие шейха Ховенди Тахура. А рядом с гробницей хранятся окаменевшие остатки миртового дерева, свидетельствующие о том, что прежде здесь было открытое кладбище.

Во втором помещении имеются две саганы (надгробия)

Мавзолей Калдыргачбиа и шейха Ховенди Тахура композиционно связывает мечеть, которая была разрушена землетрясением в 1966 году. На западной стороне ансамбля Шейхантаур находится знаменитый мавзолей Юнусхана — дела (по линии матери) основателя династии великих монголов Захриддина Мухаммеда Бабура.

Чем же знаменит этот предшественник? Известно, что он родился в Самарканде в 1416 году в богатой семье Юнусхана, получивший прекрасное воспитание и образование, многие годы служил в Самарканде и Герате. Учился у знаменитого историка Шарафуддина Али Язди.

В 1913 году на площади между входным порталом и мавзолеем Юнусхана, около богатого отделанного и широкого айвана, находился минарет, который придавал величественность ансамблю. Он был построен мутаваалли Подшахан.

Вокруг хауза росли многовековые чинары. Некоторые из этих древних 500-летних древесных исполинов Ташкента дают прохладу и ныне. Первые реставрационные работы на ансамбле Шейхантаур выполнены еще в 1924 году. Однако произошедшие в 1946 и 1966 годов разрушения многих его зданий. В настоящее время мавзолей шейха Ховенди Тахура и Калдыргачбиа в основном восстановлены в своем первоначальном виде.

Эти памятники старины представляют значительную историко-архитектурную ценность, несут богатую информацию о строительной культуре своей эпохи. Своеобразное композиционное решение ансамбля, его неповторимые еще раз подчеркивают высокое мастерство местных одних отлучившихся неисчерпаемой фантазией и изобретательностью.

В настоящее время территория вокруг исторических памятников благоустроена. Само здание комплекса бережно охраняется и служит научно-популярным целям.

А. ЯХЯЕВ, сотрудник Института искусствознания им. Хамзы.

Орбитры сотрудничества

"ШТРАБАГ" — ГОСКОМСПОРТ: ПЕРСПЕКТИВЫ ОПРЕДЕЛЕННЫ

В Ташкенте 8 ноября состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Государственным комитетом Республики Узбекистан по физической культуре и спорту (Госкомспорт) и германской фирмой "Штрабаг", которая входит в тройку ведущих компаний ФРГ по строительству спортивных сооружений.

На состоявшейся пресс-конференции представители сторон рассказали журналистам о целях своего сотрудничества. В частности, предполагается провести реконструкцию спортивных сооружений республики и привести их в соответствие с мировыми требованиями, оснастить новейшим оборудованием и спортивным инвентарем, а также обеспечить спортсменов одеждой и обувью.

Зарубежные партнеры окажут помощь в организации Центральноазиатских игр, которые будут проведены в Узбекистане в будущем году. Было подчеркнуто, что с обретением независимости спортсмены Узбекистана уверенно вышли на международную арену.

Гости отметили, что сотрудничество с нашей республикой не будет ограничено каким-то определенным временем. В Узбекистане, где сам Президент Ислам Каримов придает столь важное значение физической культуре и спорту, есть все предпосылки для того, чтобы Узбекистан стал крупной спортивной державой.

Летопись Узбекистана

...первый в республике колхозный театр был создан при драматическом театре имени Хамзы, как филиал этого театра, в ноябре 1935 года. ...первый Узбекистан был избран для проведения Всесоюзного семинара по радиационным явлениям в пионерских оптических материалах в 1979 году, когда в Самарканде в мае этого года физики страны собрались на свой третий по счету семинар по этой теме.

В мире моды

НАРЯДЫ ОТ "ГУЗАЛ"

РЕСПУБЛИКА КАРАКАЛПАКСТАН. Возможность красиво и недорого одеваться появилась у каракалпакских модниц. Современные, изысканные наряды предпочитают они приобретать не в коммерческих магазинах, а в Нукусском арсенальном предприятии "Гузаль" ("Очаровательная").



Наряды возматерились после четырехмесячной стажировки в Вухарской акционерной золотопромышленной фабрике "Зардуз". Девушки прошли хорошую школу традиционного искусства.



НА СНИМКАХ: мастер золотопромышленного искусства Лиза Оташева; за разработкой новой модели одежды (слева направо) швея Айгул Мюхаддинова, директор предприятия Роза Жолаева и начальник швейного цеха Салжанат Жолаева.

В организации качественной, четкой работы предприятия, четкой работы предприятия.

Интеграция

КАКИМИ ТАЙНАМИ ВЛАДЕЕТ "СИБА-ГЕЙГИ"?

Что будут носить самые модные женщины мира через два года? Какие оттенки цвета они будут предпочитать? Об этом, оказывается, хорошо известно швейцарской фирме "СИБА-ГЕЙГИ АГ", а точнее, ее директору — Кристиану и Химке Гейги, который открыл в Ташкенте свое представительство. И как заверил г-н Харди Штайгер, уполномоченный "СИБА-ГЕЙГИ" в СНГ, о "тайне" моды — 96 известно уже и на ряде узбекских текстильных производств, где тоже начали подготовку к летне-зимнему сезону 1994 года.

История фирмы "СИБА-ГЕЙГИ" уходит в далекие прошлые, ибо это старейшее химическое предприятие Базеля. Оригинальные эпоксидные смолы,

синтетические красители сделали ей имя и авторитет в мире. Теперь сфера интересов фирмы расширилась — это здравоохранение, сельское хозяйство и промышленность. На ее заводе во всем мире работают около 90 тысяч человек.

Партнерам. На фирме этому вопросу уделяют огромное внимание, изучают конъюнктуру рынка, предлагают новые составы красителей для натуральных и синтетических волокон, учитывают специфические потребности клиентов, ведется поиск новых, экологически более чистых продуктов, не загрязняющих окружающую среду.

УЧРЕДИТЕЛИ: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ

ГВЦ ГОСКОМПРОГНОЗСТАТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

принимает заказы на переводы с английского, немецкого, французского языков и с русского языка на английский, немецкий, французский от организаций Ташкента и Ташкентской области. Наш адрес: Ташкент, 700077, ул. Буюк ипак йули, 63, ком. 608. Контактный тел.: 67-22-15.

Фирма "Рехан Бразерс" (Пакистан)

проводит выставку-продажу товаров народного потребления из Пакистана с 8 ноября по 18 ноября 1994 года. Ждем Вас ежедневно с 9 до 18 часов по адресу: ул. Пушкина, дом 17 (ориентир — напротив Детского мира).

Центральный комитет Общества Красного Полумесяца Узбекистана скорбит по поводу кончины сестры милосердия Общества ЭШОНХОДЖАЕВОЙ Матлубы и выражает искренние соболезнования семье и близким покойной.

Деловой редактор Л. СОН. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19. Телефон: для справок 32-09-67, отдел рекламы 32-09-25.